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Távozásra szólították 
fel a német kormányt 
Edmund Stoiber, a bajor Kc-
rcsztényszociális Unió elnöke 
közvetve lemondásra szólította 
fel a szociáldemokrata Gcrhard 
Schrödcr kormányát. 

MÜNCHEN, BERLIN (MTI) 

- A kormány Németországban 
elvesztette a bizalmat és a politi-
kai legitimációt, a kancellárnak 
személyi és tartalmi konzekven-
ciákat kell levonnia. A kormány-
nak tisztában kell lennie azzal, 
hogy egyáltalán tovább tudja-e, 
tovább akarja-e csinálni - közöl-
te a politikus, aki egyben bajor 
miniszterelnök is. Edmund Stoi-
ber egy nappal az után nyilatko-
zott, hogy a szociáldemokraták 
(SPD) mind az európai parla-
menti (EP) választáson, mind a 

türingiai tartományi választáson 
újabb súlyos vereséget szenved-
tek. Az EP-választáson mindösz-
sze 21,5 százalékot szereztek, 
több mint kilenc százalékkal ke-
vesebbet, mint öt évvel ezelőtt, s 
országos szavazáson a legrosz-
szabb eredményt könyvelték el a 
háború vége óta. Veszített ugyan 
százalékokat, de ennek ellenére 
is fölényes győzelmet aratott az 
ellenzéki konzervatív tábor 
(CDU, CSU) 44,5 százalékkal. 
Bekerült a Európai Parlamentbe 
az ellenzék harmadik tagja, a li-
berális FDP is (6,1 százalék), ki-
nek vezetője, Guido Westerwelle 
Stoibcrnél nyíltabban szólította 
fel a szociáldemokrata-zöld kor-
mány a távozásra. - Egy ennyire 
leszerepelt kormánynak távoz-
nia kell - sürgette Westerwelle. 

Bukott és sikeres 
hírességek kalandjai 
Általánosan elmondható, hogy 
nem sikerült a hírességek po-
litikai kalandja az európai par-
lamenti választásokon. Az új 
tagállamok listáin töhb sztár 
neve is feltűnt, de az eredmé-
nyek azt mutatják: a pártok 
szándékai ellenére a választó-
polgárokat nem vették le lá-
bukról a nagy nevek. 

PRÁGA, KOPPENHÁGA (MTI/CTK/DPA) 

Dolly Ruster volt pornókirálynő 
független jelöltként indult a cseh 
megmérettetésen, azonban Füg-
getlen Kezdeményezés nevű 
pártja mindössze 16 ezer 762 
szavazatot kapott, ami mindösz-
sze 0,71 százalékos eredményt 
jelent. Dollyt csupán az vigasz-
talhatja, hogy nem ő volt az 
egyetlen hopponmaradt híresség 
Csehországban: Pavel Dobes és 
Jaroslav Hutka folkénekesek 
szintén hiába zengtek népdalo-
kat. 

Erki Nool olimpiai aranyérmes 
észt tízpróbázó megtapasztalhat-
ta, hogy a politikai pálya inkább 

a hétpróbásaknak áll. Honfitárs-
nője, a Dior után az észt konzer-
vatívok arcaként megismert Car-
men Kass szupermodell szintén 
leckét kapott abból, hogy a kifutó 
nem jelent okvetlenül befutást. 
laroslaw Walesa, a közkedvelt 
volt lengyel államfő, Lech Wale-
sa fia szintén elvérzett a lengyel 
voksoláson. 

Vannak azonban üdítő kivéte-
lek: ilyen Peter Stastny volt szlo-
vák jéghokis. A 47 éves sportem-
ber 15 éves amerikai jégkorongos 
karrierrel a háta mögött az Euró-
pai Parlament padsoraiba ül át 
rövidesen, mégpedig Mikulás 
Dzurinda kormányfő pártjának 
listavezetőjeként. Ezzel Stastny 
frakciótársa lesz Ari Vatanen volt 
finn autóversenyzőnek, aki a 
francia Népi Mozgalom Uniója 
(UMP) párt színeiben jutott be a 
Parlamentbe. 

Vladimír Remek, a csehek 
egyetlen űrt megjárt kozmonau-
ta szintén újabb magasságokba 
jutott: a kommunisták listáján 
került a Strasbourgba induló 24 
cseh képviselő közé. 

Határ, vám és rend 
Május 1-jctől Magyarország az 
Európai Unió tagállama. A ma-
gyar állampolgár immár európai 
polgárként néz az EU-ra, a csat-
lakozás hozta újdonságokra, a 
tagsággal járó következmények-
re. Ezúttal a határátlépés, a 
vámszabályok változásait vizs-
gáljuk. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Milyen ellenőrzésre számíthat-
nak az utasok Magyarország 
határain az Európai Unióba va-
ló belépés után 1 

A csatlakozás óta Magyaror-
szág és a többi határ menti 
EU-tagállam - Ausztria, Szlová-
kia, Szlovénia - között úgyneve-
zett belső határok vannak. A jó 
szándékú beutazókat az ellenőr-
zés csak minimális, a feltétlenül 
szükséges mértékben zavarja. A 
rossz szándékú beutazni kívánók 
kiszűrését segíti viszont egy kö-
zös, uniós adatbázisrendszer. 

Hogyan érinti a határon túli 
magyarokat EU-csatlakozá-
sunk 1 

Azon szomszédos országok 
polgárai, akik EU-csatlakozá-
sunkkor vízummentességet él-
veznek az EU-ban, Magyaror-
szágra is vízummentesen uraz-

hatnak be: így Szlovákia, Szlové-
nia, Románia és Horvátország 
állampolgárai. Vízumot, előre-
láthatóan a kárpát-ukrajnai ma-
gyaroknak és a Szerbia-Monte-
negróban élő vajdasági magya-
roknak kell majd váltaniuk. 

Hogyan változnak a vámsza-
bályok 1 

Az Európai Unió alapja a vám-
unió, amely a teljes áruforgalom-
ra kiterjed, és magában foglalja a 
tagállamok közötti import- és 
exportvámok, valamint a vám-
jellegű köztartozások megszün-
tetését. A csatlakozás után tehát 
nem lesznek vámok Magyaror-
szág és az EU között, de más or-
szágokkal szemben egységes 
vámtarifát vezetnek be. 

Van-e az Európai Uniónak kö-
zös rendőrségei 

A közös európai rendőri szer-
vezet, az Europol 1999-ben kezd-
te meg működését. Feladata, 
hogy javítsa a tagállamok rend-
őrségei között az együttműkö-
dést. 2001 -tői már Magyarország 
is együttműködik az Europollal. 
A csatlakozás után teljes jogú 
tagként vehetünk részt az EU 
bűnözés elleni összefogásában, 
beleértve az Europolt is, ezáltal 
várhatóan javulni fog a bűnözés 
elleni fellépés hatékonysága. 

Medgyessy PéiNszermíMWŰ fftöbb oldalú együttműködés ideje 

Fidesz: előtérben a petíció 
Az EP-választásokkal lezárult a 
kormány munkájának félidei 
értékelése. A miniszterelnök rö-
videsen konkrét kezdeményezé-
sekkel fog előállni. 

BUDAPEST (MTI) 

Medgyessy Péter napirend előtti 
felszólalásában a parlamentben 
azt mondta: lezárult a verseny 
egy szakasza, most az együttmű-
ködés ideje jön a kormánypártok 
között és az ellenzékkel egy-
aránt. Hamarosan konkrét kez-
deményezésekkel fog előállni, 
többek között a 2007-re és 
2013-ra vonatkozó európai fej-
lesztési terv, a kisebb létszámú 
parlament, illetve a reformok 
kérdésében. Gratulált a Fidesz-
nek az európai parlamenti vá-
lasztáson elért eredményéhez. 
Tiszteletét fejezte ki a választók-
nak, akik az EP-választás fontos-
ságát figyelembe véve megfelelő 
létszámban mentek el szavazni. 

A Fidesz a két évvel ezelőtti vá-
lasztási programja végrehajtását 
kérte a kormányfőtől, Med-
gyessy Péter napirend előtti fel-
szólalására reagálva hétfőn a par-
lamentben, míg az MSZP felszó-
lalója közölte: a szocialisták 
mindent megtesznek a kor-
mányprogram megvalósításáért. 

Ader János, a Fidesz frakcióve-
zetője az otthonteremtési támo-
gatásokvisszaállítását, a munka-
helyek megvédését, a gazdák ver-

Áder János, a Fidesz frakcióvezetője gratulál a szocialista Göncz Kingának, az új esélyegyenlőségi 
tárca nélküli miniszternek eskütétele után a parlament plenáris ülésén MTI Telefotó: Soós Lajos 

senyképességének megőrzését, a 
gáz-, a villanyáram és a gyógy-
szerárak infláció alatti emelését 
kérte Medgyessy Pétertől, az 
EP-választáson a Fideszre vok-
solt 1,5 millió ember nevében. 

Katona Béla (MSZP) közölte: a 
szocialisták mindent elkövetnek 
a kormányprogram megvalósítá-
sa érdekében, „annak teljesítésé-
ről két év múlva sikerül tisztes-

ségesen elszámolni". „Az EP-vá-
lasztási eredmény belpolitikai 
szempontból a ciklus közepén 
vett pontos közvélemény-kuta-
tásnak tekinthető, az ország ve-
zetőiről kormányáról szóló vá-
lasztás 2006-ban lesz" - fogal-
mazott Kuncze Gábor, az 
SZDSZ frakcióvezetője. 

Herényi Károly (MDF) a nem-
zeti minimum programjának 

mielőbbi négypárti elfogadását, 
„egy kompromisszumos, valódi 
nemzeti fejlesztési terv" kimun-
kálását szorgalmazta. 

• 
A parlament döntése értelmé-

ben mindazok visszaléphetnek a 
társadalombiztosítási rendszer-
be, akik 2013. január 1-je előtt 
mennek nyugdíjba, ha pénztár-
tagságuk nem éri el a 10 évet. 

Összeférhetetlenség és frakcióvezetés 

A választók alakították 
ki az erőviszonyokat 
Ficzerc Lajos szerint összefér-
hetetlen a nemzeti és az európai 
parlamenti képviselői megbíza-
tás. Az MSZP választott frak-
cióvezetője Tabajdi Csaba, aki 
vállalta a Dél-Alföld brüsszeli 
képviseletét. 

BUDAPEST (MTI) 

Az Európai Parlamentben man-
dátumot szerzett országgyűlési 
képviselőknek összeférhetetlen-
ség miatt le kell majd mondani-
uk valamelyik mandátumokról. 
Ezt - újságírói kérdésre adott vá-
laszában - az OVB elnöke erősí-
tette meg hétfőn Budapesten. 

Szájer és Surján esete 
„Vagy lemondanak a nemzeti 

parlamenti tagságukról, vagy en-
nek megőrzését választják, és ak-
kor belép a (...) soron következő 
(EP-)képviselő a listáról - mond-
ta Ficzere Lajos. Közlése szerint a 
jogszabályok értelmében össze-
férhetetlen a nemzeti parlamenti 
és az európai parlamenti képvi-
selői tagság. Annak az EP-képvi-
selőnek az országgyűlési képvise-
lői helyét, aki egyéni választóke-
rületből jutott be a magyar or-
szággyűlésbe, abban az esetben, 
ha most az EP-képviselői mandá-
tumot választja, a nemzeti parla-
mentben időközi választással 
kell betölteni a helyét. Két ilyen 
képviselő van, mindketten fide-
szesek: Szájer József és Surján 
László. A listás országgyűlési 
képviselők esetében az időközi 
választásra nincs szükség, hi-
szen helyükre léphet a listán sze-
replő következő jelölt. 

Rövid nyári szünet 
Orbán Viktor, a Fidesz-Magyar 

Polgári Szövetség elnöke a párt 
országgyűlési képviselőcsoport-
jának hétfői ülésén „rövid nyári 
szünetet, családi összetartást és 
számos munkanapot" kért a 

frakció tagjaitól. A politikus a 
frakcióülésen szorgalmazta, 
hogy ne a pártokról beszéljenek, 
mert az „nem érdekli a magyar 
választókat", hanem az a legfon-
tosabb, hogy az országgyűlésben 
keresztül tudják-e vinni a nem-
zeti petícióban foglaltakat: az 
otthonteremtést, a közüzemi dí-
jak „megfékezését", a privatizá-
ció leállítását és a gazdák na-
gyobb támogatását. Orbán Vik-
tor elmondta: kedden Brüsszelbe 
utazik, illetve, hogy a tervek sze-
rint Budapesten tartja alakuló 
ülését az Európai Néppárt új 
frakciója. 

Szólt arról, hogy az Európai 
Néppártnak ismét kényelmes 
többsége lesz az Európai Parla-
mentben és kitért arra, hogy a Fi-
desz európai néppárti képviselői-
nek létszáma nagyon jelentős 
lesz arányában, a Magyarorszá-
génál jóval nagyobb népességű 
EU-tagállamokat tekintve is. 

Tabajdi a frakcióvezető 
Az MSZP európai parlamenti 

delegációja Tabajdi Csabát vá-
lasztotta vezetőjévé, míg Faza-
kas Szabolcs delcgációvezető-he-
lyettes és kincstárnok lett. Ezt 
Tabajdi Csaba jelentette be a de-
legáció alakuló ülése után hét-
főn, Budapesten az Országház-
ban tartott sajtótájékoztatón, 
amelyen részt vett a többi nyolc 
megválasztott képviselő, Lévai 

Katalin, Harangozó Gábor, Kósá-
né Kovács Magda, Gurmai Zita, 
Fazakas Szabolcs, Herczog Edit, 
Dobolyi Alexandra és Hegyi 
Gyula is. 

Tabajdi Csaba közölte: ha az 
MSZP által megszerzett mandá-
tumokat összehasonlítjuk a tíz 
új tagállamban a szocialisták ál-
tal megszerzett mandátumok-
kal, akkor az derül ki, hogy a Ma-
gyar Szocialista Párt a legerősebb 
a csatlakozó államok dclcgációi 
közül. 

A néppárt áll az élen 
BRÜSSZEL (MTI/APA) 

Az Európai Parlamentben az Eu-
rópai Néppárt alkotja a legna-
gyobb képviselőcsoportot 275 
mandátummal (lásd grafikonun-
kat). A választásokon a 732 fős 
Európai Parlamentben második 
helyre került az Európai Szocia-
listák Pártja 201 képviselővel, a 
harmadikon a liberálisok képvi-
selőcsoportja 63 képviselővel, 

majd a Zöldek 42 mandátum-
mal. Az Egységes Európai Balol-
dal/Eszaki Zöld Baloldal képvise-
lőcsoportja 36 mandátummal, 
az Unió a Nemzetek Európájáért 
26 mandátummal, a Demokrá-
ciák és a Sokszínűség Európájá-
nak képviselőcsoportja 20 man-
dátummal bír. 69 képviselő nem 
tartozik majd egyetlen frakció-
hoz sem. Az arányok a függetle-
nek átülései miatt változhatnak. 

AZ EP JELENLEGI FRAKCIÓI 

V 
Függetlenek 

69 

PPE-DE: 
Európai Néppárt 
PSE: 
Európai Szocialisták Pártja 
EIDR: 
Európai Liberális és Demokrata Párt 
GUE/NGL: 
Európai Egyesült Baloldal/ 
(szaki Zöldpárti Baloldal 

Verts/ALE 

4 2 
GUE/NGL 

36 

Verts/ALE: 
Zöldek/Európai Szabad 
Szövetség 
UEN: 
Unió a Nemzetek Európájáért 
EDD: 
Demokrácia és 
Sokszínűség Európája 
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